

ההכשר

גליון
כשרות
לציבור
דורשי
הכשרות

בהשגחת
הבד"ץ
מגיד השלם
ע"ה
עדה החרדית

יו"ל ע"י ועד הכשרות בד"צ העדה החרדית ירושלים ת"ו

גליון ב • אייר תשפ"ה

דבר העורך

משוב ציבורי נלהב

יקשה עלינו לתאר במלים את המשוב הציבורי הנלהב בעקבות הוצאתו לאור של בטאון 'ההכשר' הראשון שיצא לאור לקראת חג הפסח העעל"ט מטעם 'ועד הכשרות' של בד"ץ העדה החרדית, מה שעורר הדים מרגשים בקרב ציבור המהדרין מכל העדות והחוגים הקרובים והרחוקים, אשר בפעם הראשונה זכה לקבל באופן בלתי אמצעי את ענייני הכשרות, ישירות משולחן 'ועד הכשרות'.

אם אמנם עד עתה היו רגילים בכגון דא, רק פעם אחת בשנה בערב פסח, בדמות 'המדריך הכשרות' שיצא לאור זה קרוב לשבעים שנה מטעם 'ועד הכשרות', הרי שמענתה הבטאון החדשי 'ההכשר' עתיד לראות אור בס"ד מדי חודש בחדשו, וה' יהא בעזרנו.

מטרת בטאון 'ההכשר' איננה להוסיף על הראשונות, אלא ליצור ערוץ חודשי ישיר לציבור המהדרין, אשר יביא בעיקר את כל הדיווחים המיידים מהמתחולל בשדה הכשרות, בדמות ועדכונים קצרים וממוקדים מהשטח.

וכמעשהו בראשונה כך גם הפעם הזה מכיל בטאון 'ההכשר' את כל ענייני הכשרות ממחרת הפסח ועד עתה. ואנו תפילה כי חפץ ה' בידינו יצליח בס"ד, להביא תועלת להרמת קרן הכשרות בישראל.

העורך

הכשר בערנו ממחרת פסח זה, עד לפסח הבא הבעל"ט

בעבודת הקודש בשדה הכשרות של תקופה זו, כבר עסוקים כעת עד למעלה ראש לקראת קצירת החיטים למצה שמורה לחג הפסח תשפ"ו הבעל"ט, מלאכה תובענית במיוחד הנתונה בידיהם האמונות של המשגיחים המומחים בתחומם, המנחים את הכל על פי מסורת הבד"ץ, כפי שקיבלנו מרבותינו הגאון"צ מרנן ורבנן הבד"ץ זי"ע ולהבח"ח שליט"א.

בין השאר, דורשת מלאכה תובענית זו מהעומדים על המשמר להיות במעקב הדוק אחרי התחזיות המטאורולוגיות, לנהל מירון בלתי פוסק אחרי שדות החיטה שהבשילו ברחבי הארץ, בטרם ירדו עליהם גשמים אחרי שכבר אינן צריכין לקרקע, ולנהל את כל מערך הקצירה, עם קומבייניסט שומר תומ"צ, ועוד ועוד.

משנה לשנה, הביקוש העצום לקמח שמורה בהשגחת הבד"ץ, שובר שיאים חדשים של אלפי אלפי טונות, המספקות למאפיות הרבות שבהשגחת בד"ץ ואף למהדרין מחו"ל.



קצירת חיטה לכבוד חג הפסח תשפ"ו

למעשה, חיטה שמורה זו - שעתידיה לעלות על שולחן הפסח שלנו בשנת תשפ"ו - תהיה בעצם חיטת תשפ"ה. מה שאומר, שהמצות שאכלנו בפסח העעל"ט, היו מחיטה של שנת תשפ"ד.

משמעות הדבר היא, שהפרשת התר"מ על המצות של פסח תשפ"ה, היו צריכות לכלול הפרשת תר"מ שני ולא מעשר עני - כפי השנה השלישית מהשמיטה, כי הקצירה והגמר מלאכה היה בשנת תשפ"ד.

בימים האחרונים התברר כי נקודה זו הפכה לנקודת תורפה במקרה מסוים, כפי שדווח לנו, כאשר היו שקצרו חיטה בתשפ"ד, ואחסנו אותם בשיבוליהן, עד לקראת הטחינה שהתקיימה בתשפ"ה, ובעת הפרשת התר"מ, שכחו כי החיטה היא משנה שעברה, וכמעט הפרישו עליהן מעשר עני, במקום מעשר שני, לולא שברגע אחרון הזכיר מאן דהוא והעמיד אותם על טעותם שחייטים אלו הם משנת מעשר שני.

ולא רק בחיטה קרה הדבר, אלא גם בענבי יין. ייצור היין של שנה זו, היה מבציר שהתקיים לקראת סוף הקיץ של שנה קודמת שנת תשפ"ד. משמעות הדבר היא, שגם הפרשת התר"מ מהיין, היתה צריכה לכלול מעשר שני ולא מעשר עני.

זה היה המקרה של יהודי ת"ח ויר"ש ממדרגה ראשונה שעלה בבוקרו של שביעי של פסח לאחד מרבני 'ועד הכשרות' ושאלה מבוהלת בפיו, מאחר שחבירו והוא עשו ייצור יין ביתי, שהענבים היה מיבול תשפ"ד, ונזכר עכשיו שהפריש בטעות מעשר עני, במקום מעשר שני. אם כן, הרי שקידש לביל פסח ושתה ארבע כוסות על יין של טבל, וכמו"כ קידוש של ליל י"ט שביעי של פסח על יין טבל. שאלתו היתה איפוא, האם יש איזה מקום לומר שיצא, ואם עליו לעשות כעת קידוש מחדש?

כמה צער ועגמה עלתה לו לאחר מעשה, באשר התברר לו כי לא זכה לקיים בשוגג את הד' כוסות כדין. כמה צער ועגמה לאותם שטעו בהפרשת התר"מ ולא זכו לקיים - אם כי בשוגג - את מצוות 'בערב תאכלו מצות'?

כי אמנם כן, כמעט ואין מנוס משכחה או העלמה של פרט או כלל כזה או אחר, כאשר המלאכה נתונה בידיים של יחידים, ללא מערכת כשרות סדורה של נהלים, פיקוח של משגיחים מומחים ועל גביהם מפקחים, אשר כפופים למעקבם המדוקדק של רבני 'ועד הכשרות', שאינם מונים אחד או שניים, אשר יחדיו חוקרים דורשים בכל ענייני הכשרות דבר יום ביומו, ותשועה ברוב יועץ ב"ה.

במסורת הבד"ץ כבר נהוג מזה שנות דור כידוע לקיים מצוות הפרשת התר"מ מדאורייתא בדגן ותירוש, ברובו הגדול, ברוב פאר והדר בהשתתפות רבני 'ועד הכשרות' וכל דיניה והלכותיה כבר נחקרו הדק היטב, על פי רבני הבד"ץ משנות דור.

סוגיא זו מאירה זרקור של אור על נוסח הפרשת התר"מ אשר בידי כל משגיחי הבד"ץ, אשר כולל גם את התנאי למקרים כגון אלה, אשר עלול להיות בהן תערובת משנה אחת לחברתה, הרי הם מתנים, שאם זה מעשר שני יהא זה מעשר שני, ואם זה מעשר עני יהא זה מעשר עני, כך שיש ברירה כדת וכדין.

כפועל יוצא מכל זאת ובזכות רבותינו הגאון"צ מרנן ורבנן הבד"ץ זצוק"ל, אנו זוכים לראות סיעתא דשמיא גלויה השורה בכל מעשי דינו, למען שמירת טהרת שולחנם של ישראל, למהדרין מן המהדרין.

חובת
הבדיקה
של
האריזות

מידע נחוץ

הסתכל בקנקן!

מאפים עוגות וכדומה, הגיע למסקנא (בלי לבדוק) שבוודאי קונים שם מאפים כשרים לפסח, ובלו להתבונן ובלו בדיקה מינימלית רכש שם עוגת חמץ ממש. רק באמצע החג שם לב שיש על העוגה גרגירי שומשום שהם קטניות.

אמנם תשומת לבו לשומשום שעל גבי העוגה, הצילתו לאותו יהודי ממכשול חמץ גמור.

כעין זה הגיעה תלונה של מאן דהוא למשרד 'ועד הכשרות', על אודות "חלב מועשר" [שהעשירו אותו בווימינים], שהינו בהשגחת הבד"ץ לימות השנה בלבד, ובהזרקת הדיו לימי פסח כתוב שהחלב כשר לפסח בהשגחת כשרות אחרת, וטענתו בפיו, שאי אפשר לשים לב להזרקת דיו זו, ולהבין ממנה שבפסח אין על החלב המועשר גם כשרות הבד"ץ.

ביקשו ממנו אנא תסתכל היטב על חותמת הבד"ץ על אריזת קרטון חלב זו מה כתוב שם? "השגחת הבד"ץ לא כולל פסח! השאלה נופלת איפוא, על השואל עצמו, וכי יש דברים ברורים מאלו? הרי כיתוב זה בא בעקבות כך שמדובר בחלב מועשר אשר יש בו סוג של ויטמין, אשר ידוע לנו כי הוא עלול להיות גם ממקורות שאינם כשרים לפסח למהדרין.

זו היא חובה המוטלת על הציבור, לשנן לעצמנו ולצאצאינו לבדוק הדק היטב, היטב הדק, בכל אריזה ואריזה אם ישנה חותמת הכשרות של הבד"ץ והכיתוב הצמוד: חלב או פרווה, לימות השנה או לפסח, יש לבדוק מתולעים, וכדומה כי רק כך נוכל להינצל מכל מכשול בס"ד.

חלק בלתי נפרד מהזהירות בכשרות מהודרת, היא החובה לשנן לעצמנו ולבני ביתנו, כי יש לעקוב בשבע עיניים בכל קניה ורכישה בחנות או במכולת, ולהסתכל הדק היטב, על כל מוצר ומוצר, שאכן מתנוססת עליו חותמת הבד"ץ, עם הכיתוב הרלוונטי, חלבי או בשרי, לימות השנה או לפסח וכדומה.

אריזות וצבעי מותגים, הינם מתכון לבלבול ומכשול, וללא שימת לב מיוחדת, שוב ושוב, על כך עלינו לחנך את עצמנו ואת צאצאינו, אנו עלולים להיכשל חלילה, מחוסר תשומת לב.

זה עתה, ממחרת חג הפסח, שוב ושוב באו המתלוננים בטרונאי שנכשלו בבלבול זה, כאשר שכחו להסתכל ולהבדיל בין תכלת לקלא דאילן וכאבם בפיהם אשר נכשלו בדברים מפוקפקים, מחוסר תשומת לב.

מקרה חריג במיוחד אירע בעיצומו של חג הפסח הזה, כאשר יהודי בא בבהלה בתלונה וטרונאי לפני אחד מהרבנים בירושלים, כאשר לטענתו הוא מחזיק בידיו עוגה כשרה לפסח ועליה גרעיני שומשום, אשר הן כידוע קטניות. הכיצד יעלה על הדעת להכשיל עם קודש בקטניות?

המתלונן הוזמן אחר כבוד להביא את המוצר שבדידו לידי הרב, וזה נחרד לראות שהשומשום הוא רק הקישוט של עוגה, שהיא חמץ גמור!

רק אז התברר כי היהודי הלז הוא אורח מחו"ל, הוא סיפר לתומו כי היות וראה בליל שישי – ליל בדיקת חמץ ש.ז. אנשים רבים צובאים על חנות

חובה לבדוק!

מוצרי מזון, ממתקים וחיפוי שוקולד באריזות דומות אם אין עליהם חותמת הבד"ץ, הם אינם בהשגחתנו

**על הציבור לבדוק היטב כל מוצר
אם יש עליו חותמת הבד"ץ**



הדברים אלו
הם חובה
על כל
הציבור
לבדוק
היטב



חותמת הכשרות היא הערובה היחידה לכשרות המוצר!

תרכ"ז -
תש"ט

מרן המהרי"ץ דושינסקיא גאב"ד ירושלים

דמויות יהוד



אשר בא לביטוי
היסטורי במדריך
הכשרות הראשון של
שנת תרצ"ו.

מתוקף תפקידו
בפיקוח הכשרות,
החל לצאת בעצמו
לסיורי כשרות
במפעלים וחותמו
האישי התחיל
להתנוסס על מוצרים
שונים, תחילה עם
הכיתוב 'בפיקוח
הגר"צ דושינסקי',
ובהמשך בחותמת

'בהשגחת בד"ץ של העדה החרדית ירושלים'.

דקדוקו בכשרות ומסירות נפשו לענייני כשרות, מהווים את
יסודות הכשרות של בד"ץ העדה החרדית וממנו יתד וממנו פינה
למסורת הכשרות הממשיכה בימינו בראשות מרנן ורבנן רבותינו
הגאווה'צ חברי הבד"ץ שליט"א בס"ד.

מרן המהרי"ץ דושינסקיא שנולד בפאקש שבאונגריה בתמוז שנת
תרכ"ז, זכה לשמש כאב"ד גאלאנטא וחוסט בטרם עלה לכהן
כגאב"ד ירושלים ורב הראשי ליהדות החרדית באר"י, על מקומו
של מרן הגר"ח זאנענפעלד ז"ע.

גם הוא נמנה מקרב תלמידיו של מרן השבט סופר' ובדרכו הלך,
תוך ביצור חומות היהדות החרדית, תחילה בעיירות בהן כיהן
כאב"ד ולאחר מכן כגאב"ד ירושלים, שם גם הקים את ישיבתו 'בית
יוסף צבלי שהגיעה עמו מחוסט, והפכה בהמשך לק"ק דושינסקיא.

בין שאר הופעותיו הציבוריות הוא ייצג את היהדות החרדית
מול 'וועדת פיל' בשנת תרצ"ו, שם הביא את בקשת "עם התורה"
שלא להטיל מגבלות על עליות היהודים לארה"ק ועל רכישת
קרקעות ע"י יהודים. כן השתתף במושב הפתיחה לכנסייה הגדולה
השלישית והביא בפני הנאספים את דבר ה' מירושלים. שוב
הופיע בנאום יחד עם מרן הגר"ח בענגיס בפני הוועדה המלכותית
שייסדה מלכות בריטניה בשנת תש"ז, ונשא בה את דבר העדה
החרדית ברמה.

בד בבד עם העמידה האיטנה על עצמאות העדה החרדית
בארה"ק, שלא תהיה כפופה לשום ארגון שאינו שומר תורה כדן,
הוא החל לבסס ולהרחיב את פיקוח הכשרות במפעלים ובחנויות,

משגיח מן החרצים



משגיח
הבד"צ
בפיקוח על
אחוד מבתי
התבשיל
במירון
לקראת
ל"ג בעומר
תשפ"ה



עידוד בל"ג בעומר

האירוע הכשרותי הגדול ביותר בשנה בל"ג בעומר

השנה, מערך הכשרות כולל גם את סעודות השבת עבור אלפי האורחים שיישארו במקום גם במהלך השבת.

אחד ממפקחי הבד"ץ נותן לנו את התרשמותו מקרוב:

"רובבות אורחים מכל העדות והחוגים, יזכו השנה בס"ד לכיבוד קל ומזון לסעודות, מבלי להעלות על קצה דעתם את גודל ההשקעה הכשרותית שהתחוללה מאחורי הקלעים, בכדי שהמזון שייכנס לפיהם יהיה בתכלית ההידור וללא כל פקפוק".

לבד מהעובדה שמדובר בפרק זמן קצר ביותר - ימים ספורים בלבד - בו נדרשים להאכיל כמות אנשים גדולה ביותר, לדבריו, מדובר במטבח בתנאי שדה, שכבר הופך את ההשגחה למורכבת ומסובכת עוד יותר, בשונה ממטבח קבוע בו קיימים תנאים אחרים לצד נהלים ברורים ומוכרים, המתקיימים בשגרת העבודה.

אחרי תנאי הפתיחה שהם לא פשוטים בכלל, ישנו את הפיקוח הכשרותי הפועל בשטח, כאשר מדובר על צוות של המון משגיחים שהחל מהשבוע של ל"ג בעומר, הם יושבים במטבחים ומפקחים על כל המלאכה. קשה לתאר על אלו כמויות מדברים, אבל מדובר במאות טונות של חומרי גלם, פירות וירקות, בשר, מוצרי חלב ועוד, הפרדה בין חלבי לבשרי, פיקוח על דיני שבת והטמנה בערב שבת. ואת הכל יש לבדוק ולהכין ללא סרך של פקפוק.

ההתמודדות הגדולה שבשטח, אולי נראית לעיתים כדברים של מה בכך, אולם כל פרט דורש התייחסות לוגיסטית נרחבת וחשיבה מדוקדקת. המטבח החלבי - שהוא כמובן מופרד לחלוטין אפילו ברמת הקונטניינרים - על כל כליו המיוחדים, מתחיל לפעול למשך זמן ארוחת הבוקר, כאשר בזמן זה זורמים למקום אלפי יהודים שמקבלים פת שחרית כיד המלך.

עם סיום זמן ארוחת הבוקר, שוב עובר המתחם תחלופה הכוללת ניקיון יסודי, לקראת המשך סעודות היום המתקיימות במתכונת בשרית עד אחר ליל מוצאי ל"ג בעומר. "אמנם ישנם אירועים גדולים בהשגחת הבד"ץ, כמו שמחות נישואין בחצרות אדמו"רים וכיו"ב, אבל יותר ממאה אלף איש בתנאי שדה - זה בוודאי אירוע שאינו משתווה לכל אירוע אחר, אשר עומד כולו תחת השגחת הבד"ץ בסיעתא דשמיא".

אין ספק כי מה שמלווה אותנו הוא סיעתא דשמיא גלויה ממרומים וזכות אבות של הצדיקים שהקימו את מערכת הכשרות של בד"ץ העדה החרדית למען טהרת מזונם של ישראל, ואת שליחותם אנו עושים, בבואינו לספק את צרכיהם של מאות אלפי הפוקדים את אתרא קדישא מירון ביומא דהילולא קדישא של הרשב"י, זכותו תגן עלינו ועל כל ישראל.

אחד הפרויקטים הכשרותיים המורכבים בהשגחת בד"ץ העדה החרדית, הוא מערך ההשגחה העצום המתקיים בעיצומה של הילולת הרשב"י באתרא קדישא מירון, במטבחי הענק המוקמים במקום לימים ספורים למרגלות ההר, המספק את המזון לרובבות אלפי הפוקדים את המקום ביומא דהילולא.

המטבחים הענקיים, זקוקים לפיקוח נרחב והדוק עם שבע עינים, במיוחד לאור הצפיפות וה"באלאגן" הגדול שנוצר בעקבותיו, וללא השגחה מהודרת וצמודה ע"י מפקחים מנוסים, לא יימלט ממחדלים כשרותיים לא פשוטים.

ידיעות העולים לאתרא קדישא מירון לקראת ל"ג בעומר תשפ"ה

סודרה השגחה במירון מטעם הבד"ץ במקומות דלהין:

★ **"אור הרשב"י" (ר"ב פריעד).** כולל סעודות שבת תחילת דרך מהדרין בצד ימין

★ **"הכנסת אורחים רשב"י" - (ר"מ קרליבך - ר"י פרלמוטר)** במתחם 89

★ **"באר הרשב"י" - הניין מהדרין**

★ **"הילולא דרשב"י" בחצר הרשב"י**

★ **"הכנסת אורחים - ישועות הרשב"י" כולל סעודות שבת - ליד חסד לאברהם סקולען**

ההשגחה בכל אלו הם רק בימי ל"ג בעומר ובמקומות הרשומים הנ"ל.

מחויץ למקומות הנ"ל יש לבדוק על כל ארזית מוצר חותמת כזה

רשימת הנויות מזון ומסעדות באיזור הצפון והגליל בהשגחת הבד"ץ ניתן לשמוע בקו ועד הכשרות 073-3838200

אין לסמוך על פירסומים של מארגני אירוח ונופש בבתי מלון ומצהירים שהם "בהכשר הבד"ץ", "ממטבח בהכשר הבד"ץ", וכדומה, השגחתנו הוא אך ורק כאשר מוצגת במקום תעודה מקורית בר תוקף.

זהירות
בנסיעות בדרנים יש לזהר ביותר לא לקנות מוצרי חמץ במיוחד בתחנות דלק וכדומה, רק אם יש להם תעודת מכירת חמץ משנה זו. תעודת מכירת חמץ אינה מעידה על כשרות המקום.

להסיר הכשוף!
קיים עדיין בשוק מוצרים כגון יינות, שימורים מתוצרת "היתר מכירה", ויש להזהר! במקומות שנמכרים תוצרת "היתר מכירה" יש חשש בקבלת העודף משום "דמי שביעות" לכן יש לשלם סכום מדויק, או בברטיס אשראי.

זכות הרשב"י יין עלינו ועל כל ישראל, אמן.
ועד הכשרות שע"י בד"ץ העדה החרדית בעיר"ק ירושלים ת"ו
ערב ל"ג בעומר תשפ"ה

בדרישות הכשרות למהדרין.

כי גם אם בעלי המקום מוכנים להדר בכל דרישות המהדרין ולהתחייב לכל הוראות הכשרות של הבד"ץ, אם סביבת המקום או אפילו שם החנות אינה תואמת לרוח חכמים, לא נוכל לספק את הדרישה.

כך גם לגבי מקומות אשר הכל כשר בו למהדרין, אלא שהצביון הניהולי מפוקפק מבחינת צניעות או אי עמידה בזמני סגירת החנות בשעות הלילה או בפתחת מוצ"ש, לא נוכל לספק את הדרישה.

כי כשרות הבד"ץ, אינה רק על המזון בלבד, אלא כוללת גם את כל המעטפת מבחינת דרישות הכשרות וההלכה, למהדרין.

חנניות מזון באיזור הצפון והגליל, שמגלה באופן מפתיע עד כמה התפתחה המודעות הכשרותית והביקוש הולך וגובר, כאשר בכל ישוב של יראים ושלמים ברחבי איזור הצפון, מבקשים גם הם להימנות לדבר מצווה ולזכות להשגחת הבד"ץ בצרכי מזונם.

בד בבד, הולך ומתרבה צוות המשגיחים המקומיים באיזור הצפון, בחנניות הפירות והירקות, מצרכי החלב והבשר, אשר מתכנסים יחדיו לשאת את חומרות המהדרין, כפי שנוהגים במסורת הבד"ץ.

לעומת זאת, כאן המקום לציין כי למרות הביקוש הרב, עדיין אנו נמנעים מלספק כשרות למקומות אשר רוח חכמים אינה נוחה ממיקומם, כמו במקומות הומים של סביבה בלתי חינוכית או צנועה, גם כאשר יש רצון לעמוד



מעולמה של כשרות // סיכום יומן פסח תשפ"ה

קרוב ל-50,000 פניות למערכת הטלפונית של הבד"ץ בתקופת פסח

הרבנים עצמם אישית.

המערכת הטלפונית האוטומטית בבד"ץ, מבוססת על מערך מידע כשרותי עצום, הכולל עדכונים ופרטים שונים בכל תחומי המידע הכשרותי, כולל שאלות נפוצות, נהלים ורשימות המתעדכנות און ליין, מדי שעה.

ומי מדבר על מערכת המידע בתחום התרופות הכשרות לפסח, שנבנתה גם היא כדי שתוכל לספק מענה אוטומטי, ובכך מאפשרת לכל שואל להזין שם התרופה וקוד המוצר, ולקבל תשובה אוטומטית באופן מיידי, ללא כל צורך בהמתנה.

נתון בלתי רגיל נוסף העלינו מתוך המערכת אודות מספר הפניות אשר נקלטו במערכת המענה האנושי של הבד"ץ, אשר עמד על מעל 19,000 פניות שזכו למענה מסודר, במהלך תקופת פסח.

נתונים בלתי רגילים אלה, מספרים על אודות הצמאון הכשרותי הגדול הקיים בציבור והמענה לו זכו רבבות הפונים, בזכות מסירתם המופלאה של המשגיחים והמפקחים של הבד"ץ לאורך כל תקופה עמוסה זו, בערבו של פסח, בימי חול המועד ובזמנים שאחרי חג פסח, מכל הריכוזים החרדיים, וגם חו"ל.

המערכת הטלפונית של הבד"ץ, ממשיכה לספק מענה גם בימים אלה, על כל שאלה וביורור כשרותי, לרווחת ציבור המהדרין.

בימים שאחרי חג הפסח העעל"ט, כשהנהלת 'וועד הכשרות' התיישבו לסיכום מלאכת הכשרות הגדולה של ימים עמוסים אלה, הגיע שוב לביטוי גודל האחריות העצומה, ביודעינו כי רבבות אלפי ישראל מכל העדות והחוגים סומכים על הכשר הבד"ץ ובמיוחד בימי חג הפסח, ממהדרין ביותר. כמה כוחות ומאמצים עליונים השקיעו רבני הבד"ץ וכל צוות ההשגחה העוסקים בעבודת הקודש במשימה זו והיו טרודים עד לשיתין שבנפשם, כדי שנזכר לקיים את הפסח כמשפטו וחוקתו.

הביקושים לכשרות הבד"ץ, בתחומי המצות והיין לסידורו של פסח, החסה למרור, וכל שאר המוצרים, מחומרי הגלם, עובר לתהליכי הייצור ועד למוצרי צריכה של חד פעמי וכדומה, שוברים שיאים משנה לשנה, מגלים עד כמה ציבור המהדרין הולך ומתרבה בלעה"ר, כן ירבו בס"ד.

מושג קלוש נוכל לקבל ממערכת הטלפונית של הבד"ץ, המספקת מענה לרבבות אלפי פונים, בכל שעות היממה, בכל ענייני הכשרות. המערכת הטלפונית תוגברה במיוחד לקראת חג הפסח, ובס"ד הצליחה לעמוד בעומסים הכבדים בתקופה זו.

בבדיקה מסכמת במערכת הטלפונית בחלוף חג הפסח, גילינו את הנתון הבלתי רגיל, כאשר קרוב ל-34,000 פניות נקלטו במערכת זכו למענה אוטומטי בתקופת חג הפסח בלבד. וזאת מלבד המוני השאלות שהופנו אל

120,000 עותקים למגזין הכשרותי 'בהשגחה'

הצריכה של מוצרי הפלסטיק החד פעמי והטואלטיקה, לצד כתבה היסטורית על סערה כשרותית משנת תשל"ה אודות ספירת חמץ שחדר לתעשייה באותה שנה ובזכות רבני הבד"ץ ניצל ציבור המהדרין מהמכשול בפסח.

הסקירות המעמיקות עוררו הדים מרשימים בקרב העוסקים בכשרות וציבור המהדרין והתבדרו בי מדרשא בכל הריכוזים החרדיים והגיעו עד לקהילות רחוקות בחו"ל, וגם כעת, התגובות הנרגשות ממשיכות לזרום לידי העוסקים במלאכה ב"ה ומבקשות להרחיב את היריעה אודות תחומים נוספים, אשר יסקרו בס"ד במגזין הבא.

הצמאון הכשרותי בקרב ציבור המהדרין, זכה השנה לקראת חג הפסח למענה מרגש בדמות מגזין 'בהשגחה', עשיר התוכן, השלישי בסדרה, שהודפס במעל 120,000 עותקים והופץ בכל הריכוזים החרדיים ברחבי הארץ, אשר הדים רבים ממנו הגיעו לקהילות שונות בחו"ל.

השקעה רבה הושקעה בסדרת הכתבות המעמיקות שהתפרסמו בו וסיקרו מבפנים את תהליכי הייצור והכשרות בתחומי התעשייה של היין והחלב, לצד סקירה מקיפה אודות קציר חיטים שבהשגחת הבד"ץ ומערך אחסנת החיטה השמורה. סקירה מרתקת הקיפה את ענף

רבבות קוראים לגליון 'ההכשר' הראשון

ההיענות הציבורית מעניקה פירוש לדברי הכתוב, הנה ימים באים והשלחתי רעב בארץ, לא רעב ללחם ולא צמא למים, כי אם לשמוע דבר ה', כאשר הכל מבקשים בטרם הם צורכים את לחמם ומימם, לדעת את דבר ה' והלכות הכשרות כראוי.

תפילתנו כי חפץ ה' בידינו יצליח להרחיב את התודעה הכשרותית בכל האמצעים ולשמר ערוץ בלתי אמצעי משולחן 'וועד הכשרות' לידי ציבור המהדרין, בכל תחומי הכשרות.

בימים העמוסים של ערב חג פסח, זכו ציבור המהדרין להפתעה נעימה נוספת, בדמות בטאון 'ההכשר' הראשון - אשר את הבטאון השני בסדרה אתם מחזיקים כעת בידיכם.

גליון סיקר בתמצית פרטים נחוצים לפסח בשפה קצרה ושווה לכל נפש, במיוחד לזמן העמוס של ערב פסח, בו הזמן קצר ואין השעה פנויה לאריכות הדברים.

מרגש לראות כיצד מנהלי מוסדות חינוך, צורכים את התכנים החשובים ומטמיעים את ערכי הכשרות כדין בקרב חניכיהם, לעמוד על המשמר ולהדר בכל פרט, כמתבקש.

עשרות שיעורים והדרכות כשרות בריכוזים החרדיים במהלך החג

עשרות שיעורים והדרכות כשרות, מפיהם של משגיחים ומפקחים מומחים מטעם הבד"ץ, שהוזמנו - ללא קולות תרועה של פרסומת רחוב - בכל הריכוזים החרדים לשאת את דבריהם ולהביא את דבר הכשרות בבתי המדרש, מצפון ועד דרום במהלך ימי המועד העל"ט.

השיעורים וההדרכות הכשרות, שפתחו צוהר למתחולל בתחום הכשרות של הבד"ץ, למהדרין מן המהדרין, איפשרו לציבור המשתתפים בהם לשמוע ישירות מפי העוסקים במלאכה, פרטים ועובדות ממקור ראשון, ואף לקבל מענה על שאלות אישיות וחידודי כשרות בכל תחומי המזון והמסתעף.

מארגני שיעורים בבתי מדרש ברחבי הארץ, המבקשים לקיים שיעורי כשרות לרווחת ציבור המהדרין, מתבקשים לפנות למערכת הכשרות ויענו בס"ד בהקדם.

מן הארציון

מכתב מטעם הביד"ץ להזהיר גדולים על הקטנים לא לקנות מחנות שאין לו תעודת מכירת חמץ

לאפרושי מאיסורא

פפעם הרה"ג הפר"צ לפז פקהלות האנשכנזים של"פ"נ.

מוזירים בזה לכל עם ה' היראים שלא לקנות שום דבר של חשש חמץ מחנוני שאין בידו תעודה מבר"צ שמכר חמצו כדתוה"ק למען לא יכשלו ח"ו באיסור חמץ שעבר עליו הפסח.

לוח מודעות

לאפרושי מאיסורא

בבדיקות שערכנו בענבים מצאנו כי שכיחים תולעים על גבי הענבים והגבעולים.

**ולכן חובה לשוטפם
ולבודקם היטב
לפני האכילה כדלקמן:**

- 1 להפריד כל אשכול לכמה חלקים (אפשר בעזרת מספריים) בכדי שהשטיפה תהיה יעילה יותר.
- 2 להשרותם במים עם מעט סבון ל-3 דקות.
- 3 לשטוף היטב תחת זרם מים.
- 4 בעת האכילה לבדוק שהענב שלם ואין בו מקום רך ממוסמס או רקוב, ושאינן נקודה בצבע שחור או חום בקוטר כ-1 מ"מ או יותר ויכר שנמשך ממנו מחילה לבפנים, שאז יש חשש לרימות (תולעים) בתוך הפרי - ואין לאכלו.

ועד הכשרות
שע"י העדה החרדית ירושלים

לידיעת הציבור!

**תפוחי עץ המיובאים מחו"ל
יש עליהם חשש מריחת דונג**

מטעם הבד"צ נעשים מאמצים לבדוק שלא יהיו עם מריחת דונג בכל זאת איננו יכולים לקחת אחריות מלאה על כך

**לכן יש לקלף את תפוחי העץ
לפני הבישול או אכילה.**

נ.ב. תפוח עץ מזהב אין בו חשש מריחת דונג.

ועד הכשרות
שע"י בד"צ העדה החרדית
בעיה"ק ירושלים ת"ו

סיון תשפ"ד

לתשומת לב!

עם תקופת הקיץ אנו מזכירים לציבור: אין לסמוך על מארגני נופש ואירוח, מסעדות וקוויטרינגס וכדומה, המפרסמים:

"כל המוצרים בהכשר הבד"צ העדה החרדית" -
"מטבח בהכשר הבד"צ" וכדומה
פרסומים מסוג זה התגלו לרוב כלא נכונים!
מלבד שאר חששות שביחים.

השגחת הבד"צ היא רק עם תעודה מקורית
בר-תוקף מטעמנו
עם כתובת המקום, או בארצות סגורות
בהותמת הבד"צ.

יש להקפיד ולבדוק היטב גם במוצרים ממפעלים
הידועים המייצרים בהכשר הבד"צ
- אם מופיע הותמת הבד"צ על כל אריזה.



ועד הכשרות
שע"י בד"צ העדה החרדית
בעיה"ק ירושלים ת"ו

מנ"א תשפ"ד

... ואגב אורחיה יבאר כי כל שומר פיו ממאכלות אסורות
ההוא יקרא "אדם", וצלמו לא ישתנה מצלם 'אדם' שכן
דניאל שם על לבו שלא יתגאל בפת בג המלך ועל כן
לא נשתנה צלמו, ויחזקאל תמיד יקרא בנבואותיו "בן
אדם" יותר מכל נביא לפי שהלך בגולה כמ"ש (יחזקאל
א' א') "ואני בתוך הגולה על נהר כבר" וקרוב הוא להולך
בגולה להתגאל בפת בג אומות העולם, והוא שמא את
פיו שנאמר (שם ד' י"ד), "ולא בא בפי בשר בגול" על כן
נקרא בן אדם....

(כתם פז בביאור על זוה"ק ח"א דף קצ"א ע"א)



מהקדמון האלוקי
רבי שמעון לביא
זע"א מחבר פיוט
"בר יוחאי"

להצטרפות לקבל עידכוני כשרות:

הרשמו בטלפון: 073-3838200 • או במייל: bdzmeyda@gmail.com

